

## 台山全市宣传思想文化暨网络安全和信息化工作会议召开 在做强主流舆论上取得新成效

江门日报讯(记者/林育辉) 12月21日,台山全市宣传思想文化暨网络安全和信息化工作会议召开,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党的二十大精神,全面学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于宣传思想文化工作的重要指示精神和关于网络强国的重要思想,认真落实全国、全省、江门市有关会议精神,对新时代新征程推动台山宣传思想文化事业高质量发展和文化强国建设进行部署安排,为建设富强美丽新台山、打造“两个文明”协调发展示范区提供坚强有力的思想保证和精神支撑。江门市常委、台山市委书记李惠文出席会议并讲话。台山市人大常委会主任彭大荣、市政协主席陈瑞琪出席会议。

化思想的丰富内涵、精神实质和实践要求,自觉把思想和行动统一到习近平总书记、党中央关于宣传思想文化工作的决策部署上来。深刻领会关于坚持党的文化领导权的重要论述,自觉把坚持和加强党的全面领导贯穿台山文化建设全过程各方面;深刻领会关于“两个结合”的根本要求,推动物质文明和精神文明协调发展的文化底蘊;深刻领会关于以人民为中心的工作导向的重要论述,把满足人民群众精神文化生活新期待作为文化建设的出发点和落脚点;深刻领会关于构建中国话语和中国叙事体系的重要论述,全力提升中华文化国际影响力。

要牢牢把握新时代宣传思想文化工作的总体要求,以更高的站位和更大的魄力推进宣传思想文化工作实现新突破新进步。要始终旗帜鲜明,严格落实“第一议题”,理论学习中心组学习等制度,优化提升“干部讲政策、专家讲理论、百姓讲故事”宣讲矩阵,在强化理论武装上展现新气象。要强化正面宣传,全面呈现台山推动高质量发展强劲势头,及时有效回应热点问题,多措并举推动融媒体中心建设提质增效,在做强主流舆论上取得新成效。要弘扬时代新风,深化“暖心台山”文明城市品牌建设,弘扬中国共产党人精神谱系,树立良好道德风尚,在统筹推进精神文明建设上实现新进展。要做好保护传承,持续擦亮岭南戏曲、广东音乐、浮石飘色等特色品牌,引导

社会力量参与镇村公共文化设施建设,积极培育文化领域领军企业和专精特新企业,在激发创造活力上迈上新台阶。要创新对外传播,用好《新宁杂志》等侨刊乡讯矩阵和海外华文媒体联盟,探索构建侨刊国际网络,在讲好侨乡故事上彰显新担当。要发扬斗争精神,压紧压实意识形态工作责任,抓早抓小防范化解风险隐患,有力有效加强各类阵地建设,在筑牢安全屏障上体现新作为。

要全面加强党对宣传思想文化和网信工作的全面领导,为更好担负起新的文化使命提供坚强政治保证。做好新时代新征程台山宣传思想文化工作是一项系统工程,台山全市上下要切实加强组织领导,强化政治建设,拧紧责任链条,锻造过硬队伍,以强烈的政治自觉和政治担当把台山宣传思想文化事业推向新高度。

## “魅力台山 活力商圈”促消费活动启动 释放“买买买”活力



台山通过举办促销活动,进一步释放消费潜力、激发消费活力。

江门日报讯(文/图 记者/陈素敏)为充分发挥台城历史文化街区的消费主阵地作用,激活消费市场人气,推进台山经济高质量发展,12月23日,台山在台城西门圩举行“魅力台山 活力商圈”2023年促消费活动启动仪式。江门市常委、台山市委书记李惠文,江门市商务局局长冯一宁,台山市领导谭艾婷、方健康、刘子奕参加活动。

今年,台山市荣获第一批国家县域商业建设行动示范县、第一批国家县域商业建设行动“领跑县”及第四批广东省示范特色步行街(商圈)等荣誉称号,活动现场,领导嘉宾共同揭牌,并推动启动杆开启“魅力台山 活力商圈”2023年促消费活动。

台城历史文化街区见证了台山的城市发展变迁,承载着人们对过去的记忆与情感,也是吸引游客和促进地方经济发展的宝贵资源。近年来,台山市扎实推进县域商业体系建设,不断完善商业设施,优化消费环境,提升服务质量,形成了消费市场繁荣活跃的积极态势,打造了台城历史文化街区这张靓丽名片,再现“小广州”的魅力。台山市将充分利用此次促消费活动的契机,继续探索优化消费供给,挖掘消费潜力,持续深入推进县域商业体系建设,为广大消费者提供更加优质、便捷、舒适的消费体验,推动百年圩市再创新高。

此次促消费活动从2023年12月23日持续至2024年1月1日,通过开展餐饮美食、休闲娱乐、汽车展示、房产推介、非遗体验、文创推广六大板块促销活动,进一步释放消费潜力、激发消费活力,促进消费市场扩容提质。此外,活动设有“打卡有礼”、短视频大赛、文艺汇演等环节,进一步丰富活动内容,提升消费热度。

## 台山市常委会会议召开 打好经济工作“攻坚战”

江门日报讯(记者/林育辉) 12月20日,台山市常委会会议召开,传达贯彻落实国家、省、江门有关会议和文件精神,传达贯彻江门市委主要领导和台山调研指示精神,研究部署台山相关工作。江门市常委、台山市委书记李惠文主持会议并讲话。

会议强调,要出好五外联动“组合拳”。强化交通“硬联通”,配合做好深南高速、广台高速前期工作,提前启动深水港前期研究,力促通用机场尽快动工、黄茅海跨海通道明年建成通车。强化贸易“软联通”,高标准建设港澳科教产业滨海新城,提速建设港邑产业园,抓紧推进RCEP交流中心建设,推动工业新城创建省级外贸转型升级基地、广海湾通过省级RCEP示范区试点认定。促进交流“心联通”,依托大广海湾青创智谷,打造科创孵化基地,持续优化“侨梦苑”台山分园建设运营,定期举办“学煮艇”等主题活动,推动与港澳“双向打卡”消费互动,吸引更多港澳青年来台山学习、生活、就业、创业。要打

好经济工作“攻坚战”。以中央经济工作会议提出的九项重点工作为遵循,坚定信心、鼓足干劲,确保明年各项工作开好局、起好步。要下好长远规划“先手棋”。保持“一张蓝图绘到底”的战略定力,强化“不进则退,慢进亦退”的危机感,全面总结“十四五”规划纲要中期实施情况,下半程紧盯目标要求精准发力,确保各项任务落到实处、见到实效。

要充分彰显镇域特色。四九镇要锚定“艺术小镇”定位,深入挖掘利用李凌等历史名人资源,打造富有侨乡特色的音乐镇。斗山镇要充分发发挥鳗鱼产业优势,以农产品加工为核心,建设农文旅深度融合中心示范镇。其他镇(街)要因地制宜、因地制宜,坚持特色化发展,争创工业重镇、生态名镇、文化强镇。要精心打造和美侨村。借鉴台城街道桂水村打造“网红”稻草人的经验做法,因材施教、就地取材,打造乡土“微景观”。深入推进“双百行动”“百社联百村”“千企帮千镇、万企兴

万村”等行动,鼓励海外华侨华人参与“百千万工程”。要切实履行人大代表职责。紧紧围绕台山全市发展大局,就“百千万工程”“制造业当家”、海洋牧场、绿美建设等重大课题,广泛深入开展专题调研,提出更多高质量人大代表建议,督促解决群众关心的热点难点问题。依托镇村联络站点与群众面对面交流,及时把党委政府的部署要求和惠民政策送到群众中去,把基层群众的意见、建议和呼声反映上来。

## 台山市党校走出开放办学特色发展之路 特色课程讲好故事 对接需求精准施教



今年以来,台山市党校先后主办、承办、协办各类培训班45期,参与培训2000多人次。



专题培训上,学员们在茂名学习,实现“带着问题去、带着答案回”。

首次举办镇(街)党校乡土精品课评选,以“乡土元素+乡土教员”打造特色课;开展“靶向培训”,到珠海、中山、佛山等地进行现场教学;系统梳理台山特色资源和发展成果,形成“4+N”特色教学样本……

开放办学是提高党校(行政学院)办学质量的重要途径,今年以来,台山市党校在提升开放办学水平上下足功夫,不断盘活教学资源、开发特色课程、提升办学质量,走出了一条开放办学的特色发展之路。

文/图 江门日报记者 陈素敏  
通讯员 台党校宣

### 以开放办学推进质量立校

办学质量是党校(行政学院)的优势和核心竞争力所在。围绕习近平新时代中国特色社会主义思想,台山市党校系统梳理台山特色资源和发展成果,形成“4+N”特色教学样本。其中,“4”即“红绿蓝彩”特色教学路线,以中国共产党台山历史展览为纲领,串联党性锤炼“红色线”,凸显革命热土特色;以台山乡村振兴示范带展示中心为起点,串联乡村振兴“绿色线”,凸显农业大市特色;以海洋牧场为重点,串联海洋经济“蓝色线”,凸显海洋大市特色;以台山市华侨文化博物馆为依托,串联华侨文化“彩色线”,凸显侨乡特色。“N”即

紧扣“百千万工程”,重点推介四大新兴支柱产业集群发展、大广海湾经济区开发建设、黄茅海跨海通道建设、打造国家全域旅游示范区、台山市省级现代农业产业园建设等工作亮点。

“以‘4+N’特色教学样本为基础,我们打造了一批出彩的专题课程。围绕台山实际特色内容开展教学,讲好台山故事,更好地调动党员、群众学习和思考的积极性。”台山市党校校委委员梁美子说道。

与此同时,台山市党校推动地方特色课程开发向纵深发展。今年,该校首次举办镇(街)党校乡土精品课评选,以上下联动的形式指导各镇(街)党校挖掘乡土特色资源、遴选本土优秀师资,打造“乡土元素+乡土教员”特色课。该校

围绕林基路、李凌、李云扬、伍乃茵等革命先辈,华侨文化、银信文化等特色文化,川岛镇“向海而生”、北陡镇“借‘荔’发力”等高质量发展经验等,打造了一系列地方专题课程,初步形成了17个镇(街)“一镇一课”的乡土特色课程体系。在此基础上,从基层农村党员、乡镇干部、中小学教师、讲解员成长起来的乡土教员,根据地方实际按需施教,有效夯实了开放办学的课程基础。

### 以开放办学促进培训见效

今年,紧扣打造中国式现代化

强富绿美新台山中心工作,结合经济发展、乡村振兴、作风建设等方面的工作实践,台山市党校针对不同部门单位推动具体工作、解决具体难题的个性化需求,开展“靶向培训”。

例如,在台山市党校承办的台城街道党建引领高质量发展系列培训班中,结合不同领域学员岗位群体的实际,该校设计了“精准充电”培训课程。社区党组织书记、机关党支部书记赴佛山桂城、大沥等地,学习城市基层治理和党建工作经验;村党组织书记赴佛山南海区紫南村和西樵镇儒溪村,学习党建引领乡村振兴和农村基层治理工作经验;“两新”组织党组织书记前往鹤山雅图仕印刷有限公司、新会陈皮产业园实地观摩,学习非公企业党组织党建促业务工作的创新做法;专职网格员来到江海区外海街道金溪社区,学习网格化治理的具体经验。

“通过聚焦突破点,精准匹配‘一看就懂、一学就会’教学点,让学员‘带着问题去、带着答案回’,实现精准施教。”台山市党校副校长林楷贤说道。今年以来,以“部门下单、党校下厨”形式,该校先后举办了针对人大代表、政法系统干部、供电系统党员等的培训课程,通过多元的专题培训课程,有效发挥开放办学的“短平快”优势,满足不同部门单位高质量组织培训的需求。

随着开放办学的有效推进,台山市党校的培训水平得到高质量发展,该校全年先后主办、承办、协办各类培训班45期,参与培训2000多人次。例如,国务院侨务办公室中青年侨研研习班、福建泉州市侨联干部工作培训班、江门市中青年干部培训班、开平市组织人事干部培训班、恩平市实施“百千万工程”能力提升培训班等,受到一致好评。

## 国企与民企强强联合 加快推进 城乡供水一体化

江门日报讯(记者/陈素敏)为保障居民生活用水和生产用水安全,12月21日下午,台山市大湾水务公司与台山市龙源水务集团有限公司举行合作意向书签约仪式,两家企业将组成混合经济型供水企业,实现国企与民企强强联合的“双向奔赴”,书写“水为民生”的满意答卷。

城乡供水一体化事关经济社会发展,事关群众切身利益。此次签约合作,是台山市深入实施“百千万工程”的具体举措,也是台山市国有企业按照供水“一张网、一盘棋、一体化”的工作要求,加快推进城乡供水一体化进程,全力保障全市生活和生产用水安全,积极服务经济社会发展的具体行动和创新实践。

台山市大湾水务有限公司是台山市公资办下属国有企业,是台山大型水务工程的积极参与者与推动者。台山市龙源水务集团有限公司是深耕台山数十年的资深供水企业,收获了显著的经营效益和良好的市场口碑。通过此次合作,双方将充分发挥技术、人才、管理、资源等方面的优势,有利于科学规划布局广海湾片区和台城城区的用水格局,保障台山生活和生产用水安全,实现城乡居民共享优质供水,为台山社会经济发展提供强有力的水支撑和水保障。

双方将以此次签约为新的起点,建立战略合作关系,以高度的社会责任感,深耕台山供水事业,全面提升供水质量,提高供水服务水平,将供水服务工作做到群众“心坎上”,为促进台山经济发展和改善民生作出新的贡献。



## 弱冷空气南下 晴燥天气持续,注意用火用电安全

江门日报讯(记者/区景常 通讯员/林华立)据台山市气象局预报,2023年12月28-30日,多云间晴,气温回升;展望2023年12月31日至2024年1月2日,有弱冷空气南下,天气晴间多云,干燥持续,注意用火用电安全。

未来几天天气具体预报如下:  
12月28日,多云到晴,14-23℃;  
29-30日,晴间多云,13-24℃;  
31日,大致天晴,天气转凉,14-22℃。